
НАШИТЕ АВТОРИ 

Проф. д-р Сергей Кашкин е ръководител на катедра "Право на 

Европейския съюз" към Московска държавна юридическа академия "О. 

Кутафин". 

Проф. д-р Артем Олегович Четвериков е Ръководител на катедра 

"Право на Европейския съюз" към Московска държавна юридическа 

академия "О. Кутафин". 

Проф. д-р Паул Калиниченко е преподавател в катедра "Право на 

Европейския съюз" към Московска държавна юридическа академия "О. 

Кутафин". 

Проф. д-р Евгетт Танчев е завършил Юридическия факултет на 

Софийския университет "Свети Климент Охридски" с отличен успех 

през 1975 г. Стажант в Софийския градски съд (1976-1977), 
преподавател в Софийския университет: асистент (1977-1985), доцент 
(1985-1990), а от 1990 г. - професор по конституционно и сравнително 

право и ръководител на катедра (от 2000). Декан на юридическия 
факултет (1988-1991). Визитинг професор в университета на 

Вирджиния и Католическия университет във Вашингтон (1991-1993). 
Жан Моне професор в Магистърския факултет на Нов български 

университет. Защитил докторска дисертация на тема "Президентската 

власт в САЩ" (1979). Има над сто публикации в българския, 

европейския и американския научен печат, от които 7 книги, като 
последната е "Въведение в Конституционното право" (2003). 
Специализации в САЩ, Италия, Белгия, Англия, Швейцария и 

Франция. Член на редица научни асоциации у нас и в чужбина, на 

международната комисия на юристите на редколегиите на сп. 

"Съвременно право" и "European PuЫic Law". IОридически експерт към 
националната кръгла маса ( 1990), конституционната комисия на 

Великото Народно събрание (1991), на OSCE, IFES, CEELI на АВА. 
Консултирал е създателите на конституциите в Таджикистан, Латвия, 

Албания и други страни (1990 - 1999). Бил е член на Съвета по 

законодателство към XXXVII ОНС. Председател на Правния съвет на 
Президента на Републиката (2001-2003). Назначен е за съдия в 
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Конституционния съд от Президента на Републиката (2003). Избран е за 
Председател на Конституционния съд (2009). 

Доц. д-р Ирена Илиева е член на Българската асоциация по 

международно право; член на Association for Overseas Technical 
Scholarship (А.О.Т.S.), Japan; член на Red Ciudadanas de Europa -
Испания. Има изследвания в областта на международноправната 

закрила на лица, принадлежащи към малцинства (по-специално в 

Румъния, бивша Югославия и България); международноправната 

уредба и защита на правата на жените; равенството във възможностите 

за двата пола в правото на ЕС; достиженията на европейското право в 

областта на миграцията и правото на убежище; международноправните 

проблеми на борбата срещу международния тероризъм. 

Тодор Панайотов Коларов придобива образователно-квалификационна 

степен магистър по Право в Софийския университет "Св. Климент 

Охридски" през 1998 г. От м. април 2011 г. ръководи дейността на 

Комисията за установяване на имущество, придобито от престъпна 

дейност. От януари 2004 г. до юни 2010 г. е юридически съветник в 
Посолството на Съединените американски щати в Република България, 

а от м. юли 2010 г. дом. април 2011 г. ръководи дейността на Службата 

за прокурорско развитие, подпомагане и обучение на Департамента на 

правосъдието на САЩ в България. 

Д-р Никола Тупанчески е извънреден професор в Правния факултет 

"Юстиниан Първи" в Скопие, м-р Драгана Киприяновска е 

демонстратор в Правния факултет "Юстиниан Първи" в Скопие. 

Гл. ас. д-р Мариета Рабохчийска е родена на 18.10.1976 г. в гр. София. 
Завършва Юридическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски" през 

2000 г. Асистент в ЮФ при СУ от 2001 г. Главен асистент в същия 

факултет от 2011 г. Доктор по международно право и международни 

отношения от 2009 г. Член на Катедра "Конституционноправни науки" 
на ЮФ на СУ. От 2004 г. е член на Българската асоциация по 

международно право. От 2006 г. е член на Българската асоциация за 

изследване на Европейската общност (БЕКСА). Специализации по 

международно право и право на ЕС в Холандия и Италия. Основните й 

научни интереси са в областта на международни отношения, правата на 

човека, историята на европейската интеграция, външните отношения и 

външната политика на ЕС, политическата интеграция. 
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Доц. д-р Иван Цветанов е доктор по право, доцент по гражданско и 

семейно право в Юридическия факултет на Университета за 

национално и световно стопанство - София, и в Правно-историческия 

факултет на Югозападния университет "Неофит Рилски" - Благоевград. 

Консултант по антитръстово право и концентрации между предприятия 

в сферата на стопанската дейност. През 1994 г. се е дипломирал като 
магистър по право в Юридическия факултет на Софийския университет 

"Св. Климент Охридски". Работил е като главен експерт в Комисията за 

защита на конкуренцията. През 2006 г. е защитил пред 

Специализирания научен съвет при Висшата атестационна комисия 

дисертационен труд на тема "Субективно монополно право и 

монополно и господстващо положение", съобразно което получава 

образователната и научна степен "доктор по право". От 2010 г. заема 

академичната длъжност "доцент" с хабилитационен труд на тема 

"Достъпът до съществено съоръжение в конкурентното право". 

Научните му интереси са в областта на конкурентното право и на 

политиката за защита на конкуренцията в Европейския съюз, на 

търговското право и на семейното и наследственото право. 

Понастоящем води лекционни курсове по "Семейно и наследствено 

право" пред студенти от ЮФ на УНСС и ПИФ на ЮЗУ "Неофит 
Рилски". От 2000 г. преподава учебната дисциплина "Конкурентно 

право" в УНСС, а от 2011 г. - и учебната дисциплина "Конкурентно 

право в Европейския съюз" в ЮЗУ "Неофит Рилски". Автор е на учебно 

помагало по конкурентно право, както и на над 35 публикации в 

областта на конкурентното право, отпечатани в утвърдени и 

авторитетни правни списания. 

Доц. д-р Десислава Стоилова завършва магистърска степен по 

специалност "Финанси" в ЮЗУ "Неофит Рилски" - Благоевград през 

ноември 1999 г., а от декември същата година е назначена като асистент 
в катедра "Финанси и отчетност" на Стопанския факултет. През 
октомври 2006 г. след успешно защитен дисертационен труд, посветен 

на проблемите на общинското облигационно финансиране, й е 

присъдена образователната и научна степен "доктор", а през октомври 

2010 г. - и научното звание "доцент" по научната специалност 05.02.05. 
Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка. Като преподавател 

и млад научен работник Десислава Стоилова проявява специален 

интерес към проблемите на публичните финанси. В периода 2003 -
2011 г. е провела шест специализации в чужбина, съответно към 

Централноевропейския университет (Будапеща, Унгария), 

Изследователския институт Метрополитън (Будапеща, Унгария), 

Института по труда (Солун, Гърция), Академията Истрополитана 
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НОВА (Братислава, Словакия), Международната академия за 

управленние на конфликти (Вашингтон, САЩ) и Института на 

Световната банка (Вашингтон, САЩ), където сътрудничи като 

консултант по проблемите на фискалната децентрализация. Участва 

активно в национални и международни научно-изследователски 

проекти, автор е на редица публикации, насочени към предлагане на 

иновативни решения в областта на публичните и корпоративните 

финанси. 

Васил Сивов е доцент, доктор по международни отношения. Автор на 

монографиите "Космос, биосфера, международни отношения", 

"Технология и цивилизация пред прага на XXI век'', "Европейска 

интеграционна политика", студии и статии в научния и периодичния 

печат. Работи в областта на съвременните международни отношения, 
глобализацията и европейската интеграция. 

Тамаз Путкарадзе е доктор на историческите науки, професор в 

Батумския държавен университет "Шота Руставели" в Батуми, Грузия. 

Бивш декан на Факултета по история (сега Факултет по социални 

науки, бизнес и право). Автор на 107 научни труда, в това число 8 
книги. Лауреат на премията "Тедо Сахокия". Преподава Етнология и 

Социална и културна антропология. Темур Авалиани е доктор на 

филологическите науки, професор в Батумския държавен университет 

"Шота Руставели" в Батуми, Грузия. 
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